
Slatina
Kraj: Plzeňský Okres: Klatovy

Správní obvod: Horažďovice GPS souřadnice: 49.387763N, 13.744163E

Nadmořská výška: 430 m n. m. První pís. zmínka: 1254 (770 let) Katastrální výměra: 564 ha

Počet obyvatel: 94 PSČ: 341 01

Adresa URL: www.obec-slatina.eu

Okolí a příroda Slatina
Slatinou a jejím okolím vede několik naučných stezek, například stezky s názvem Okolím viklanu, Za
zámeckou paní, Po stopách minulosti aj. Mezi turisty jsou také oblíbené Slatinské rybníky, kolem kterých
lze podniknou příjemné procházky i výlety na kole. Zajímavostí jsou také nejtěžší sluneční hodiny
na území ČR, umístěné na žulovém kameni u vstupu do kamenolomu.

Slatinské rybníky
Renčín - V současné době největší slatinský rybník o rozloze 2,3 ha leží nedaleko obce při cestě
směrem na obec Dobrotice u bývalé pískovny. Založen byl v létě roku 2007. Vodu získává z potoka ze
Slatiny a od Dobrotic. Voda z něho odtéká do níže položeného rybníka Kutil.
Nový - Rybník o rozloze 0,70 ha leží nad obcí pod lomem Průmyslu kamene Příbram ve směru na
Chanovice. V dřívějších dobách byl napájen z malých rybníčků ležících nad ním (Podhradský,
Hradský a Jordán).
Jordán byl nejvýše položeným "nebeským" rybníkem této rybniční soustavy s rozlohou 0,25 ha. Nacházel
se na místě zvaném "na Hradcích" a voda z něho odtékala do níže položeného rybníka Hradský.
Rybník Hradský měl rozlohu 0,05 ha a nacházel se na místě dnešního kamenolomu. 
Podhradský rybník byl nejníže položeným "nebeským" rybníkem, který zásoboval vodou rybník Nový.
Měl rozlohu 0,20 ha a ležel v místech kde v současné době stojí administrativní budova Průmyslu kamene
Příbram. Pod rybníkem Nový se dříve nacházela Sázka pod Novým. Rybník o rozloze 0,05 ha. Sázka
ležela za vsí, vpravo od silnice na Chanovice.
Krůtovský (Krůťák) - Má rozlohu 0,18 ha a leží vlevo při cestě do Kadova. Pojmenován byl po sedláku
Krůtovi, kterému kdysi patřil. Vodu získává z okolních polí. Voda z něho odtéká Mráčovským
potokem.
Dubí
Dudák - Rybníček s rozlohou 0,13 ha. Vodu získává z rybníka Nový.
Slatinská dvorská sázka (Kandrovský) - Leží před obcí ve směru na Čečelovice. Má rozlohu 0,15 ha.
Voda z něho dříve odtékala do Slatinského velkého rybníka, nyní do rybníka Stašín u Svéradic.
Slatinský velký rybník se nacházel jihovýchodně od obce a vodu dostával z polí, bažin a slatinských
dvorských sázek. Voda z něho odtékala přes rybník Kunáš do Stašína u Svéradic. Zpráva o něm je již
z roku 1454. Rybník měl rozlohu 12,12 ha a zrušen byl v roce 1888. Jeho hráz, která byla srovnána, je stále
patrná v místech, kde je v otevřené stoce zbudován můstek.
Rybník Kunáš byl vybudován rodem Kunášů z Machovic v roce 1738. Nacházel se pod rybníkem Slatinský
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velký, z něhož také získával vodu. Měl rozlohu 1,58 ha a zrušen byl v roce 1876.
Májovka - Rybníček s rozlohou 0,13 ha.
Mlýnský (Kutil) - Rybník o rozloze 0,47 ha leží u bývalého mlýna Kutil při cestě do Dobrotic (turistická
modrá značka). Teče do něho voda ze slatinských a dobrotických rybníků a odtéká do svéradického
rybníka Mlýnský.
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